

西海岸新闻

失业者可免费参加创业培训

开发区投资700万建实训基地，通过培训促进创业带动就业

本报9月17日讯(记者 潘旭业 通讯员 孙广波) 17日,记者获悉,为鼓励失业人员创业,青岛开发区先后投资700多万元建立了总面积6800平方米的两个公共实训基地,失业者可免费参加就业、创业培训,通过培训促进创业,以创业带动就业。

据悉,为了给失业人员搭建职业技能培训平台,青岛开

发区先后投资700多万元建立了总面积6800平方米的两个公共实训基地,并开设机械加工、汽车维修、电工电气、焊接和叉车驾驶和家政服务的实训服务。

按照规定,青岛开发区内凡是法定劳动年龄内、具有创业愿望和培训要求且具备一定创业能力的本区登记失业人员、自谋职业人员、派遣期

内的高校毕业生、农村劳动力,均可享受免费创业培训,开发区通过量身定做的套餐式服务帮助失业者重返工作岗位,年培训能力达6000多人。

青岛开发区美缔化妆品店经理马晓慧之前是一名赋闲在家的失业者,一次偶然的机会,马晓慧经朋友介绍,报名参加了开发区免费创业培训班。经过一段时间的培

训,现在她从介绍产品,到做面部美容,都显得轻车熟路,并开了自己的化妆品店,从一个失业者变成了一个小老板。“失业以前上班的时候一个月收入不到2000元,现在我月收入超过了一万元。”马晓慧高兴地告诉说。

有了相应的创业技能并不代表事业就能很快发展起来,大多数创业者都面临着资

金难题。据悉,为鼓励帮助创业者,青岛开发区对个人创业、大学生携带发展潜力大、市场前景好的项目来区创业、新引进高层次人才(团队)和海外留学人员携带国际国内领先、具有自主知识产权的科技成果或专利技术来区创业,分别给予15万元以上,最高达100万元的为期两年的贴息贷款。通过政府贴息的方式,解决了

创业者启动资金的难题。

在解决了技术和资金难题,失业者创业成功后,还会继续得到扶持。青岛开发区劳动和社会保障局创业培训教师薛林称,“创业者创业成功后,我们还要进行扶持,去帮助他们解决一些实际性困难,比如说利用创业扶持基金,创业带动就业补贴等优惠政策,帮助他们把自己的事业做大做强。”

丰收

眼下正值花生收获季节,青岛市公安局黄岛分局的社区民警奔走在辖区各个村居的田间地头,帮助农民收获花生,受到了农户的欢迎。图为灵珠山派出所民警正在帮助农民收获花生。

本报记者 潘旭业
本报通讯员 梁铁君
摄影报道



开发区困难家庭可获临时性救助

每次每户不超过7000元,每年不超过两次

本报9月17日讯(记者 潘旭业 通讯员 孙广波)

17日,记者获悉,青岛开发区民政局建立了城乡困难群众临时救助制度,因天灾人祸造成的生活困难的城乡低收入家庭,每次每户可获得不超过7000元的补助,作为临时性、应急性救助。

据悉,对城乡低收入家庭因天灾人祸造成的生活困难,青岛开发区建立了城乡困难群众临时救助制度,实行衣、食等方面的临时性、应急性救助。救助标准为每户每年不超过7000元,每户每年一般不超过两次。低保和低保边缘家庭子女,通过国家统一考试,升入国家认可的全日制本科、专科院校,在学期间家庭生活困难的,按照每户每年3000元的标准给予救助。对持有低保证、残疾

证、孤儿证、优抚证明等有效证件的儿童按城镇每月每生380元、农村每月每生180元的标准进行资助。对认定的低保边缘家庭儿童按每年每生1200元的标准进行资助。

青岛开发区民政局副局长薛源告诉记者,在建立城乡困难群众临时救助制度的同时,为确保冬季取暖,保障安全过冬,民政部门向城镇户口的低保家庭和患重大疾病低收入家庭每户每年发放冬季取暖补助800元;为农村户口的每户每年发放150元;为保证城乡低保家庭中子女顺利入学,民政部门对城乡低保家庭中入学的子女,按照小学阶段每人每年补助300元,初中阶段每人每年补助600元,高中阶段每人每年补助1000元的标准发放教育补助。



与西海岸一起

腾飞



齐鲁晚报《今日青岛》西海岸新闻
服务百姓生活 助力经济腾飞